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[n de stelling: wit: Kd5, c5, c4;
zwart: Kd7, ¢7, was de opgave, wit
speelt en wint. De partij werd op dit
moment, zoals vorige week al ge-
zegd, remise gegeven. De winst is
dan ook alleen met enkele subtiele
koningszetten te bereiken. Wit kan
als volgt winnen: 1. ¢6+, Ke7. Dat de
zwarte koning niet naar de onderste
rij mag, blijkt uit: 1... Kd8, 2. Ke6,
Ke8, 3. ¢ (het nut van de dubbel-
pion blijkt ut dit tempo-zetje), 3. ...
Kd8, 4. Kf7, Kc8, 5. Ke8, Kb8, 6.
Kd8, en K:c7, met eenvoudige
winst. Het heeft na 1. ... Ke7 voor wit
weinig zin om met 2. Ke5 voort te
zetten, bijv.: 2. ... Kf7, 3. Kf5, Ke7! en
wit komt niet verder. De enige ma-
nier bestaat in 2. K¢5, Kd8. De zwar-
te koning kan nu wel naar de onder-
ste rij. M.a.w. als de witte koning op
d5 staat, moet de zwarte koning op
4 | e7 (of f7) staan. Verder is 't ook niet
4 [,moeilijk te zien dat, als de witte ko-
4| ning op a6 zou staan, de zwarte ko-
ning op b8 moet staan, om het bin-
nendringen van de witte koning te
verhinderen. Dit maakt de volgende
zet van wit begrijpelijk. 3. Kb4! Zou
wit meteen naar a6 lopen, dan is
zwart met Kb8 net op tijd om deze
dreiging op te vangen. Van veld b4
kan wit a6 in twee zetten bereiken,
waarmee duidelijk is dat 3. ... Kc8
gedwongen is. 4. Kb5, Kb8. Zwart
doet niets anders dan gedwongen
zetten. 5. Ke5! Wit kan nu in één zet
d5 bereiken, echter zwart komt met
de koning niet meer op tijd naar e7.
Het tempo-spelletje heeft zwart dus
verloren. Hij grijpt nu z’'n laatste
kans, de witte pionnen aanvallen. 5.
... Ka7, 6. Kd4! De enige manier om
te winnen en het begin van een
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nieuw tempo-spelletje. Wit wil de
stelling met de witte koning op d5,
zwarte koning op b6 bereiken met
zwart aan zet! 6. ... Ka6! 7. Ke5!,
Kb6. Verder afwachten van zwart
komt op het zelfde neer als nu volgt:
8. Kd5. Het doel is bereikt. 8. ... Ka6,
9. Ke6, en de witte koning komt bin-
nen via d7, wint de pion op c7 en de

‘partij.

Als het voorgaande duidelijk is, dan
moet u opgemerkt hebben dat de
witte pion op c4, hoewel die geen zet
heeft gedaan, onmisbaar is voor
winst. En verder zou u, als u de beg-
instelling weer opzet, de winstme-
thode na 1. c6+, Ke7; 2. Kcb, Keb
makkelijk moeten kunnen vinden.

Tot slot een stelling, resultaat van
het optimisme van de wit-speler en
sterk spel van zwart. Welke dreiging
bracht zwart met 10. ... Da5, in de
stelling.
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De wit-speler dacht nu met 11. g5
veel gif aan die dreiging te onttrek-
ken. Is dat correct? ’




